

Co nám ukázalo GOC

Nízká účast českých párů, zejména těch juniorských, a až na pár výjimek průměrné výsledky. Prestižní soutěž German Open Championships, která skončila právě před týdnem, dává tentokrát víc důvodů k zamyšlení než k radosti. Připravili jsme pro vás krátký přehled a zeptali se povolaných.

„Je pravda, že GOC se koná v nejméně vhodném termínu z hlediska tradiční celoroční činnosti,“ podotýká prezident Českého svazu tanečního sportu Petr Odstrčil. *„Nicméně atleti si pořídili halová mistrovství, rychlobruslaři a hokejisté umělé ledové plochy a někdo střídá severní a jižní polokouli. Musíme se řídit významem akce – a ten beze sporu GOC má. Takže otázka priorit by měla být jasná. Jediným důvodem neúčasti by tedy mohl být tréninkový plán, ve kterém by kolidovala příprava na MS či ME se soutěží na GOC (i když i tu lze využít pro přípravu). Na nejbližším kontrolním srazu STM se na to trenérů budu ptát. Dost mi vadí, že ať dáváme prostředky našim reprezentantům, či nedáváme, nijak je to nemotivuje k účasti na takto důležitých akcích a ani necítí potřebu nějak tuto péči vracet. Letos jsme dokonce měli na GOC tři naše porotce. Ani to nikoho nezajímalo. Příště jich budeme mít asi méně.“*

Petr Odstrčil, který sledoval výkony párů po celou dobu na místě, považuje za současnou špičku v juniorských a mládežnických kategoriích Rumuny. *„Co tak se podívat do jejich klubů a tréninkových kempů?“*

Kdo mu udělal největší radost z českých párů? *„Jednoznačně naši mládežníci – Tomáš se Sanelou a Marian s Terezou. Dávají naději, že to může jít i u nás,“* uvedl Petr Odstrčil.

Pár Tomáš Přikryl – Sanela Los Chovancová udělal nejlepší výsledek ve standardu, v latině pak Marian Hlaváč – Tereza Maturová.

„Oběma párům jako předseda Trenérské rady STM blahopřeji,“ přidal se k hodnocení Jaroslav Kučera. *„Tyto páry se dlouhodobě připravují s kvalitními trenéry, pravidelně a hodně jezdí soutěžit ven, jezdí na zahraniční campy a mají velkou podporu rodičů. Aby se vše sešlo a pár fungoval na takové úrovni, to je jako výhra ve sportce. A samozřejmě je tam obrovský talent, ale ten rozhoduje pouze okrajově. Ale myslím, že naši trenéři by tomu mohli více pomoci. Je potřeba motivovat své svěřence, rozmlouvat s rodiči a jezdit se vzdělávat do zahraničí. Bohužel často slýchám v Česku názor „na ty drahé trenéry mají ještě čas, ten levnější trenér jim stačí, ještě jsou malí apod.“ V zahraničí děti odmalička trénují každý den, berou lekce s těmi „drahými“ trenéry a mají špičkový drahý image. Až to pochopí naši trenéři, pak se zvedne úroveň české ligy a výsledky v zahraničí se zlepší.“*

Jaroslav Kučera připustil, že v rámci projektu STM je nutné udělat ještě dost práce. *„Je třeba pracovat ve dvou rovinách – páry a trenéři. STM má za sebou první rok fungování v novém kabátě a čeká jej hodnocení a plán práce na další rok. Je potřeba zlepšit fungování jednotlivých SCM. Učíme páry, jak trénovat, jak se stravovat, jak pracovat na kondici, jak regenerovat, je důležité, aby to plnily. Dále je potřeba naučit trenéry, jak má fungovat vztah pár – trenér. Trenér musí mít absolutní rozhodovací práva. Je tedy potřeba trenéry naučit komunikovat s rodiči. Zde vidím jeden z největších nedostatků. V jiných sportech se trenér nemusí ptát rodičů, jestli může něco naplánovat, udělat a podobně. Je to samozřejmě věc financí, a dokud to rodiče platí, budou do toho chtít mluvit. Samozřejmě, že většina rodičů chce pro dítě to nejlepší, ale je nutné s nimi na toto téma komunikovat. Pak pár funguje dobře. Bez podpory rodičů to v žádném sportu nejde a v našem už vůbec ne. Nicméně pár musí vést trenér.“*

Podle Jaroslava Kučery je naprosto nezbytné, aby české páry soutěžily v zahraničí. *„Naši zástupci na GOC, i když jsou to finalisté MČR, bohužel ve světě až na výjimky hrají druhé housle. Je to dáno velice nízkou úrovní české ligy a českých soutěží. A ta je zase dána nízkou úrovní českých trenérů a českých porotců, bohužel.“*

K tomu prezident svazu Petr Odstrčil dodává: „Zklamalo mne, že jsem na GOC potkával málo českých trenérů a porotců. Je to již obehnaná písnička, ale jak chceme světu něco přinést, když ani nevíme, jak je daleko?“

Poučení, co musíme začít dělat jinak, je podle něj následující: „Taneční svět se žene neuvěřitelně vpřed a my si hrajeme s nepodstatnými detaily. Neustále řešíme, která škola je lepší, ale žádnou vlastní se nasnažíme vytvořit. Jen několik málo klubů u nás je schopno vytvořit podmínky pro činnost na světové úrovni. Těm bychom měli dát daleko větší podporu a soustředit nadějně páry právě do nich. Nadějí máme více než ostatní, ochotné rodiče také. V jiných sportech medaile vozí. My jsme zatím rezignovali. Takže nutné je změnit nejprve naše hlavy.“

(pb, mr)

German Open Championships 2017 v číslech:

Název soutěže	Počet párů celkem	Počet českých párů	Nejlepší z našich	Umístění	Porazili	%
WDSF GrandSlam Standard	242	9	Michal Drha – Klára Zámečnicková	40	202	83,5
WDSF GrandSlam Latin	272	8	Tomáš Gál - Sabina Karásková	71	201	73,9
GOC Rising Stars Standard	180	3	Tomáš Příkryl - Sanela Los Chovancová	18	162	90,0
GOC Rising Stars Latin	217	7	Tomáš Gál - Sabina Karásková	27	190	87,6
WDSF Open Youth Standard	137	3	Tomáš Příkryl - Sanela Los Chovancová	16	121	88,3
WDSF Open Youth Latin	175	4	Marian Hlaváč - Tereza Maturová	35	140	80,0
GOC Youth 10 Dance	82	1	Jakub Brück - Anna Riebauerová	29	53	64,6
GOC Juveniles I Standard	17	0				
GOC Juveniles I Latin	21	0				
GOC Juveniles 6 Dance	18	0				
GOC Juveniles II Standard	62	0				
GOC Juveniles II Latin	68	0				
GOC Juveniles II 8 Dance	61	0				
GOC Junior I Standard	62	1	Matyáš Felcman - Klára Hejná	37	25	40,3
GOC Junior I Latin	83	1	Matyáš Felcman - Klára Hejná	56	27	32,5
GOC Junior I 10 Dance	60	0				
GOC Junior II Standard	93	3	Oliver Los Chovanec - Tina Šachová	42	51	54,8
GOC Junior II Latin	110	2	Jakub Zima - Nikola Teplá	74	36	32,7
GOC Junior II 10 Dance	62	0				
WDSF Open Senior I Standard	113	4	Zdeněk Příbyl - Lenka Příbylová	8	105	92,9
WDSF Open Senior I Latin	57	3	Jiří Bělohávek - Romana Motlová	21	36	63,2
WDSF Open Senior II Standard	228	1	Lukáš Povolný - Kateřina Nováková	54	174	76,3
WDSF Open Senior II Latin	81	0				
WDSF Open Senior III Standard	214	1	Josef Stehlík - Pavla Stehlíková	15	199	93,0
WDSF Open Senior IV Standard	97	1	Bohumil Čech - Pavla Čechová	11	86	88,7
WDSF PD Professional Super Grand Prix Standard	55	1	Martin Dvořák - Zuzana Šilhánová	8	47	85,5
WDSF PD Professional Super Grand Prix Latin	49	0				
Celkem	2 916				1 855	63,6